                                        PROTOKÓŁ NR XXXIV/2022

XXXIV Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 27 czerwca 2022 r. w sali narad przy stadionie gminnym w Świekatowie w godz. od 13:00 do 15:00.

I. W Sesji wzięli udział radni wg załączonej listy obecności.

   W Sesji wziął udział wójt Marek Topoliński i skarbnik gminy Danuta Pik, siedmioosobowa grupa mieszkańców Świekatowa.
II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

III. Porządek obrad: 
     1. Otwarcie sesji rady gminy.

     2.     Stwierdzenie quorum.

     3.  Przedstawienie porządku obrad.
          4.     Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji – XXXIII z 25 maja 2022 r.

          5.  Sprawozdanie wójta o działaniach podejmowanych między sesjami.

          6.  Informacja przewodniczącego rady gminy o działaniach podejmowanych 

              między sesjami.  
7. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) wyrażenia woli zawarcia porozumienia z Powiatem Świeckim i pozostałymi gminami z terenu powiatu świeckiego na rzecz realizacji Obszaru Prowadzenia Polityki Terytorialnej, stwarzającego możliwość realizacji zadań finansowych ze środków europejskich w perspektywie finansowej 2021-2027 w formie partnerstwa, 

b) ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członka ochotniczej straży pożarnej, który uczestniczył w działaniach ratowniczych lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez państwową straż pożarną lub gminę,

c) określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Świekatowo, w roku szkolnym 2022/2023,

d) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Świeckiemu w formie dotacji celowej,

e) wyrażenia zgody na wykup przez Gminę Świekatowo prawa własności nieruchomości gruntowych położonych w gminie Świekatowo,

f) wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie przez Gminę Świekatowo prawa własności nieruchomości gruntowych położonych w gminie Świekatowo,

          g) zmian w budżecie Gminy Świekatowo na 2022 r.,

          h) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na  

          lata  2022-2031.

8. Sprawy różne w tym wnioski.

     9. Zakończenie sesji. 

Posiedzenie jest transmitowane na żywo poprzez kanał You Tube i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 

Po posiedzeniu nagranie obrad sesji zostanie udostępnione na stronie internetowej Gminy Świekatowo i w Biuletynie Informacji Publicznej  Gminy Świekatowo oraz w sposób zwyczajowo przyjęty.

Na sali została wydzielona i opisana strefa, która nie będzie nagrywana. Z tej strefy mogą skorzystać uczestnicy posiedzenia sesji, którzy nie wyrażają zgody na utrwalanie  ich wizerunku poprzez obraz i dźwięk.  

Ad. 1

XXXIV Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła Ewelina Ledzińska – przewodnicząca Rady Gminy.

Ad. 2

Po powitaniu przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła wymagane quorum. W Sesji bierze udział  12  radnych. 
Ad. 3

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła porządek obrad XXXIV Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Radny Grzegorz Drewczyński wnioskował o zmianę porządku obrad i otwarcie w tym miejscu dyskusji nt. opracowanej dokumentacji projektowej dla realizacji robót na odcinku Maksymilianowo-Kościerzyna linii kolejowej nr 201 w ramach projektu pn. Prace na alternatywnym ciągu transportowym Bydgoszcz-Trójmiasto.
Radny Grzegorz Drewczyński stwierdził, że mieszkańcy Świekatowa i Tuszyn nie posiadają wystarczających informacji dot. tej inwestycji i mają obawy dot. bezpiecznej i sprawnej organizacji ruchu m.in. na przejeździe kolejowym w Świekatowie.

W celu wyjaśnienia tej sprawy poprosił o przybycie zainteresowanych mieszkańców na dzisiejszą sesję.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad zmianą porządku  obrad zgłoszoną przez radnego Grzegorza Drewczyńskiego.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 12 radnych. 

Głosów za oddano 12, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że Rada Gminy podjęła zmianę porządku dzisiejszej sesji i zaproponowała  dyskusję w sprawie kolei po przyjęciu protokołu poprzedniej sesji.
Ad. 4

Prowadząca obrady Ewelina Ledzińska  stwierdziła, że protokół  XXXIII Sesji Rady Gminy Świekatowo z dnia 25 maja 2022 r. był do wglądu w biurze Rady Gminy. 

Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie internetowej - BIP Świekatowo.

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.

Uwag do protokołu XXXIII Sesji nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że Rada Gminy przystępuje do jawnego, imiennego głosowania radnych w sprawie przyjęcia protokołu XXXIII Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 12 radnych. 

Głosów za oddano 12, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 

(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że Rada Gminy przyjęła protokół XXXIII Sesji Rady Gminy Świekatowo.

W tym miejscu na obrady przybyła radna Danuta Bączkowska i od tego momentu w sesji bierze udział 13 radnych.

W tym miejscu grupa mieszkańców Świekatowa i radny Grzegorz Drewczyński zabrali głos w sprawie przebudowy linii kolejowej i bezkolizyjnego przejazdu w Świekatowie.
Padły stwierdzenia o niedoinformowaniu mieszkańców w sprawie przebudowy kolei i propozycje rozwiązań dot. min. budowy wiaduktu lub tunelu oraz płyt bezdźwiękowych przy ulicy Dworcowej.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że Rada Gminy i Wójt Marek Topoliński podejmują takie działania aby wypracować jak najkorzystniejsze rozwiązania przejazdu w Świekatowie przy ulicy Dworcowej.

Wójt Marek Topoliński zabierając głos podkreślił, że nie został uprzedzony o wizycie na sesji mieszkańców w tej sprawie - miałby możliwość przygotowania i przedstawienia dokumentów. Wójt podkreślił, że w sprawie przebudowy odbyło się szereg spotkań. Gmina wielokrotnie wnioskowała i zwracała się o pomoc do różnych instytucji w sprawie m.in. budowy  bezkolizyjnego przejazdu w Świekatowie. Ostatnia odpowiedź jaka jest w tej sprawie nadesłana została z Ministerstwa Infrastruktury Departamentu Kolejnictwa. Na podstawie analiz stwierdzono, że w projekcie realizowanym przez PKP PLK S.A. ujęcie budowy skrzyżowania bezkolizyjnego przy ul. Dworcowej jest  niezasadne z punktu widzenia postanowień rozporządzenia Ministra Infrastruktury i Rozwoju z dn. 20 października 2015 r. w sprawie warunków, jakim powinny odpowiadać skrzyżowania linii kolejowych oraz bocznic z drogami i ich usytuowanie. Rozporządzenie stanowi, iż skrzyżowanie wielopoziomowe stosuje się przy 
przebudowie linii kolejowej jeżeli: linia kolejowa krzyżuje się z autostradą lub drogą ekspresową, na linii kolejowej krzyżującej się z drogą ruch pociągów jest prowadzony albo planowany z prędkością wyższą niż 160 km/h, łączny czas zamknięcia przejazdu dla pojazdów drogowych jest dłuższy niż 12 godzin na dobę i istnieją dogodne warunki drogowe.
Linia kolejowa w Świekatowie nie krzyżuje się z autostradą i drogą ekspresową, a planowany ruch kolejowy będzie odbywał się z prędkością nie wyższą niż 160 km/h. Ponadto planowany łączny czas zamknięcia przejazdu kolejowo-drogowego nie będzie przekraczał 8 godz. na dobę a warunki terenowe dla budowy wiaduktu w omawianej lokalizacji nie są dogodne (konieczność budowy wysokich nasypów oraz konieczność zajęcia terenów przyległych).

Należy podkreślić, że w projekcie uwzględniono modernizację istniejącego przejazdu kolejowo-drogowego kategorii D do kategorii B zabezpieczonego sygnalizacją świetlną i dźwiękową oraz półrogatkami.

Radny Grzegorz Drewczyński i przybyli mieszkańcy wnioskowali o zorganizowanie spotkania z projektantami projektu i przedstawicielami organów wyższych w celu przekazania mieszkańcom szczegółowych informacji w sprawie przebudowy kolei.

Radny Zbigniew Chacinski poparł wniosek radnego Grzegorza Drewczyńskiego i grupy mieszkańców.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska zobowiązała wójta do zorganizowania przedmiotowego spotkania.

Szczegóły dyskusji w sprawie kolei – nagranie transmisji XXXIV Sesji Rady Gminy Świekatowo - http://www.bip.swiekatowo.lo.pl/.
Ad. 5

Wójt Marek Topoliński przedstawił sprawozdanie o działaniach podejmowanych między sesjami.  

(Sprawozdanie w załączeniu do protokołu sesji). 

Ad. 6

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła informację o działaniach podejmowanych między sesjami. 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska podpisywała uchwały podjęte na ostatnim posiedzeniu sesji Rady Gminy Świekatowo. Uczestniczyła we wspólnym posiedzeniu komisji. Uczestniczyła w spotkaniu z Ministrem Łukaszem Schreiberem, który wizytował budowę urzędu gminy i parkingu przy urzędzie gminy.
Ad. 7 a
Wszystkie uchwały przedstawione na dzisiejszej sesji zostały pozytywnie 

zaopiniowane na posiedzeniu komisji Rady Gminy Świekatowo w dniu 20
czerwca 2022 r.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli zawarcia porozumienia z Powiatem Świeckim i pozostałymi gminami z terenu powiatu świeckiego na rzecz realizacji Obszaru Prowadzenia Polityki Terytorialnej, stwarzającego możliwość realizacji zadań finansowych ze środków europejskich w perspektywie finansowej 2021-2027 w formie partnerstwa.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie wyrażenia woli zawarcia porozumienia z Powiatem Świeckim i pozostałymi gminami z terenu powiatu świeckiego na rzecz realizacji Obszaru Prowadzenia Polityki Terytorialnej, stwarzającego możliwość realizacji zadań finansowych ze środków europejskich w perspektywie finansowej 2021-2027 w formie partnerstwa.
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 13 radnych. 

Głosów za oddano 13, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XXXIV/207/2022 w sprawie wyrażenia woli zawarcia porozumienia z Powiatem Świeckim i pozostałymi gminami z terenu powiatu świeckiego na rzecz realizacji Obszaru Prowadzenia Polityki Terytorialnej, stwarzającego możliwość realizacji zadań finansowych ze środków europejskich w perspektywie finansowej 2021-2027 w formie partnerstwa.
Ad. 7 b

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członka ochotniczej straży pożarnej, który uczestniczył w działaniach ratowniczych lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez państwową straż pożarną lub gminę. 
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członka ochotniczej straży pożarnej, który uczestniczył w działaniach ratowniczych lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez państwową straż pożarną lub gminę.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 13 radnych. 

Głosów za oddano 13, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XXXIV/208/2022 w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członka ochotniczej straży pożarnej, który uczestniczył w działaniach ratowniczych lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez państwową straż pożarną lub gminę.
Ad. 7 c

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Świekatowo w roku szkolnym 2022/2023. 
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Świekatowo w roku szkolnym 2022/2023.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 13 radnych. 

Głosów za oddano 13, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XXXIV/209/2022 w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Świekatowo w roku szkolnym 2022/2023.

Ad. 7 d
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wykup przez Gminę Świekatowo prawa własności nieruchomości gruntowych położonych w gminie Świekatowo.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie wyrażenia zgody na wykup przez Gminę Świekatowo prawa własności nieruchomości gruntowych położonych w gminie Świekatowo.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 13 radnych. 

Głosów za oddano 13, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XXXIV/210/2022 w sprawie wyrażenia zgody na wykup przez Gminę Świekatowo prawa własności nieruchomości gruntowych położonych w gminie Świekatowo.

Ad. 7 e
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie przez Gminę Świekatowo prawa własności nieruchomości gruntowych położonych w gminie Świekatowo.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie przez Gminę Świekatowo prawa własności nieruchomości gruntowych położonych w gminie Świekatowo.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 13 radnych. 

Głosów za oddano 13, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XXXIV/211/2022 w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie przez Gminę Świekatowo prawa własności nieruchomości gruntowych położonych w gminie Świekatowo.

Ad. 7f
Skarbnik Gminy Danuta Pik przedstawiła projekt uchwały  w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2022 r.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska odczytała projekt uchwały i przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2022 r.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 13 radnych. 

Głosów za oddano 13, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 

(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XXXIV/212/2022 w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2022 r.

Ad. 7g
Skarbnik Gminy Danuta Pik przedstawiła projekt uchwały  w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na  lata  2022-2031.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska odczytała projekt uchwały i przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na  lata  2022-
2031.
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 13 radnych. 

Głosów za oddano 13, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 

(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XXXIV/213/2022 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na  lata  2022-2031.

Ad. 7 h

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Świeckiemu w formie dotacji celowej.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Świeckiemu w formie dotacji celowej.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 13 radnych. 

Głosów za oddano 13, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XXXIV/214/2022 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Świeckiemu w formie dotacji celowej.

Ad. 8
Radny Grzegorz Drewczyński wnioskował o interwencję w sprawie dziurawej drogi  przy dworcu w Błądzimu, tzw. drodze wstydu powiatu tucholskiego.
Wójt Marek Topoliński odpowiadając stwierdził, że droga, o której mówi radny Grzegorz Drewczyński położona jest na terenie gminy Cekcyn. Wójt w sprawie remontu tej drogi rozmawiał także ze starostą powiatu tucholskiego. Gmina Świekatowo wyraziła chęć współfinansowania remontu tej drogi w kwocie 20.0000 zł. Niestety powiat tucholski ma inne priorytety.

Radny Grzegorz Drewczyński proponuje aby przypomnieć o tej drodze, wystosowując do Starostwa Powiatowego w Tucholi stosowne pismo.               Z omawianej drogi korzystają mieszkańcy gminy Świekatowo zwłaszcza Zalesia Królewskiego, jadąc w kierunku Tucholi czy Świecia.
Wójt Marek Topoliński poinformował, że jest po spotkaniu ze starostą powiatu świeckiego i uzyskał informację, że inwestycja drogowa Zalesie Królewskie-Błądzim przesunięta została na rok 2025.      
Radny Zbigniew Chaciński  wnioskował o wycinkę krzaków przy rondzie i drogach  w Szewnie.

Radny Zbigniew Chaciński podziękował za zjazd linowy i 3 lampy w Szewnie.

Radny Zbigniew Chaciński poinformował, że sposobem gospodarczym naprawiony został pomost w Szewnie.

Wójt Marek Topoliński stwierdził, że mamy zabezpieczone pieniądze na 3 lampy i zjazd linowy w Szewnie, i szukamy wykonawcy.

Radny Krzysztof Kujawa wnioskował o zasypanie wyrwy w poboczu drogi do Zalesia Królewskiego.
Radny Wojciech Żygadło sygnalizował, że nie ma przejścia, pasów ze świetlicy wiejskiej w Małych Łąkach na ścieżkę rowerową i dalej do zejścia nad jezioro.

Radny wnioskował aby zgłosić tą sprawę do zarządcy drogi.

Radny Wojciech Żygadło stwierdził, że peron przystanku kolejowego w m. Lubania-Lipiny wysypany jest grubym tłuczniem i trudno po tym tłuczniu poruszać się. Radny wnioskuje aby wysypać peron drobnym tłuczniem.

Radna Danuta Bączkowska odnosząc się do sprawy kolei stwierdziła, że dobrze, że radny Grzegorz Drewczyński zareagował i zaprosił mieszkańców na sesję.

Radna jednak odnosi wrażenie, że Rada Gminy stała się stroną, a stroną przecież jesteśmy wszyscy razem wójt, rada gminy i mieszkańcy. Wszyscy walczymy o ten sam cel. Nie jesteśmy przeciwnikami mieszkańców.

Radny Andrzej Iwicki – w sprawie przebudowy kolei walczymy już 3 lata. Teraz po trzech latach ktoś „odpalił”, że trzeba coś zrobić.  

Nikt nie wspomniał, że mieliśmy zapłacić 1-2 mln zł za rozebranie starych wiaduktów. Walczymy o każdy przejazd.

         Na tym zakończono posiedzenie XXXIV Sesji Rady Gminy Świekatowo. 
                                                                            Przewodnicząca Rady Gminy

                                                                                    Ewelina Ledzińska
       Protokołowała                                                                                                    

   Hanna Tomaszewska                                               
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